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Debrecen háborús lázban.
Arra a hírre, amelyet szombaton al­

konyaikor a Debreceni Újság publikált 
először teljes megbízhatósággal, hogy a 
monarchia megszakította Szerbiával a 
diplomáciai összeköttetést: egyszerre 
megváltozott a város képe. Mintha egy­
szerre azt is megértette volna már Debre­
cen népe, hogy neki jut a legfontosabb 
szerep ennél a történelmi eseménynél! 
Mert a vérvörös hajnallal erre virradt 
tegnap Debrecen......

Kora reggel a döntő lépés messze 
hangzó parancsszavára ébredt a város. 
Nagy csoportok verődtek össze egy-egy 
utcasarkon, ahol szinte megszólalt — két­
ségbevonhatatlan bizonysággal — piros 
tüzes nyelvén ez a beláthatatlan perspek­
tíváin, világot megrázkódtató esemény. 
Egész Debrecennek, egész Ilajdu-várme- 
gyének szólt ez a hang — a legelsők közt!

Ezen a korongos, esős vasárnapon 
soha nem látott mozgalmas képet muta­
tott Debrecen. A Piac-utcát szinte meg­
szállta az emberek sokasága. Mindenütt 
feszült izgaloni. A háborús hangulat ma­
gával ragadott mindenkit....

Kocsik robogtak végig az utcákon. A 
legtöbb kocsiban katonatisztek ültek. A 
tömeg megállított nem egy kocsit s mohó 
érdeklődéssel ostromolta a tiszteket. De 
hát azok nem mondhattak többet, mint 
amennyit már úgy is tudott mindenki.

A városház, a posta s az állomás kö­
rül voltak különösen nagy csoportosulá­
sok. Az embere’ sürgősen intézték dol­
gaikat, amelyeket ez a feszült helyzet rá­
juk rótt. Az üzletek nagyobb része egész 
délelőtt nyitva volt, minthogy a munka- 
szünetet felfüggesztették, délutánra azon 
ban már leeresztették a rollet. Nem igen 
éltek ezzel a kivételes s nem óhajtott sza­
badsággal.

Délutánra már inkább elcsendesült 
a zajló város. A kávéházak azonban zsú­
foltak voltak s főleg az üzleti élet kuta­
tott izgatottan hírek után. Sajnos azon­
ban, a nap folyamán a hírszolgálat telje­
sen megbénult. A telefont, a távírót egy­
maga az állam vette igénybe s a maga 
teljes hatalmi erejével a 1 egérezhetöb­
ben lépett előtérbe a mindenkor, de ma 
különösen legfontosabb közérdek...

A háborús helyzet uj viszonyokat te­
remtett Debrecenben is, amelyről a lehe­
tőséghez képest az alábbiakban számo- 
’unk be:

A .forgalom.
Számtalan kérdést intéztek hozzánk a 

forgalom uj alakulása iránt, amely különö­
sen az üzleti életnek éltető eleme. Illetékes 
helyről nyert információk alapján jelenthet­
jük, hogy ez ideig sem a személy, sem az áru 
forgalmat még nem korlátoztak. A vonatok 
tegnap menetrend szerint közlekedtek.

Telefon—távirat.
A telefont és távírdát tegnap az állami 

beszélgetések vették igénybe. A távírda föl­
vette ugyan a magánforgalmat is, de csak 
késésekkel továbbíthatta, mert a fővonal túl 
volt terhelve. Budapesttel ezért napközben 
lehetetlen volt összeköttetést kapni. Ez az 
állapot fönn is marad a felettes hatóság to­
vábbi rendelkezéséig.

A villamos közlekedés.
A villamos közlekedés a közbejött kö­

rülmények folytán változást szenved. Már 
tegnap nem volt képes teljes erővel lebonyo­
lítani a forgalmat s pontosan betartani a 
menetrendet. A kocsik nagyobb időközök­
ben közlekedtek, mint rendesen.

Mint értesülünk, ma hétfőtől! kezdve • a 
fővonalon ót kocsi, a mellék vonalokon pe­
dig két-két kocsi lesz forgalomban. A kocsik 
kilenc percenként fognak • közlekedni. <z 
igazgatóság minden igyekezettel azon lesz, 
hogy ezt az üzemet a lehetőség szerint mi­
hamarabb fokozza.

Az István-gőzmalomban nincs tizem.
Az István-malmot aránylag még legke­

vésbé érinti ez a rendkívüli esemény. A ma­
lom üzeme ugyanis nagyobb arányú átala­
kítási munkálatok .miatt szünetel jelenleg. 
A rekonstrukciós munkálatokat, azonban 
csak redukált erővel folytathatják.

A tűzoltóság állandó szolgálatban.
A tűzoltóság létszámát is csökkentet­

te a háborús mozgalom. A parancsnok­
ság azonban igyekszik lehetőleg kiegé­
szíteni a megcsappant személyállományt 
Addig is a bent maradt tűzoltóság éjjel- 
nappal permanens szolgálatot teljesít és 
senkit sem bocsátanak szabadságra.

Négy kormánybiztos.
A kivételes törvény életbeléptetését 

négy kormánybiztosi kinevezés fogja kö­
vetni. Kormánybiztosok lesznek:

Medve Zoltán, Krassószörény-megvei
főispán; ^

i -Joanovich Sándor Temes-mcgyei fo-
! ispán.; .
! Szinnyei Morse István Árva-megyei
! főispán és , .... , . ..

Tallián Béla. báró, volt foldmiveles- 
ügyi. miniszter, országgyűlési képviselő.

A király és az események.
Ischl, julius 26.

F-ste fél nyolckor kapta kézhez Borch- 
told gróf külügyminiszter Giessl báró 
belgrádi követ jelentését. Berchtold gróf 
azonnal automobilba vágta magat es a 
király kabinetirodájába hajtatott, amely 
az időközben telefonon leadott jelentést, 
gépírással elkészítette. Bár a kabinediro- 
daP közvetlen a királyi kastély kertjének 
bejáratánál lévő épületben van, Margutti 
lovag ezredes, Paar gróf főhadsegéd

szárnysegéde felugrott Berchtold. gróf 
autójára, hogy a kabinetirodától a kirá­
lyi .nyaraló-épületbe menjen es ő tett je­
lentést Paar grófnak arról, hogy Giessl 
híradása megérkezett, Paar gróf a király­
nak tett jelentést és rögtön ezután belé­
pett. a külügyminiszter és Hoyos gróf az 
audiencia-szóimba,.hogy felolvassa Giessl 
jelentését. Kr óba tin lovag hadügyminis- 
ter szintén a királyhoz érkezett ebből az 
alkalomból kihallgatásra. A király rend­
kívül higgadtan, de láthatóan nagy lelki 
felindulással hallgatta meg a külügymi­
niszter jelentéséi.

A berlini tüntetések.
Berlin, julius 26.

Reggel újabb tüntetések voltak ós 
nagy néptömeg járta lie az utcákat. Több- 
helyen osztrák és német zászlókat visz­
nek s éltetik Vilmos császárt és Ferenc, 
József királyt. Németországban nagy iz­
galom uralkodik. Részleteket nem lehet 
táviratozni.
Péter király nem megy vissza- Belgrádbe.

Belgrad, julius 26.
Péter szerb király, aki Ribarska Bán­

jában időzik, a háborús helyzetre való te­
kinti ttel Belgrádba akart jönni, de úgy 
a trónörökös, mint Pasics arra kérte,— 
hogy ne szakítsa félbe üdülését, mert ide 
jöttére nincsen kényszerítő ok.

A király e szerint a fürdőhelyen ma­
radt, az eseményekről azonban a legpon­
tosabban informál tatja magát.

Oroszország katonai Intézkedései.
Pótervár, julius 26“.

A Pétervári Távirati Ügynökség je­
lenti: Pétervárott és Moszkvában, vala­
mint ugyané kormányzóságokban a meg­
erősített védelmi állapot helyett, a rend­
kívüli védelmi állapotokat hirdették ki.

Potnlk leányát a határra kisérték.
vAz elfogott szerb vezérkari (önök két* 

ségheesett leányát, a detektívek autón a 
Türr-utcai Vadászkürt-szállóba vitték s 
ott egy első emeleti szobában helyezték 
el, amelynek ablaka az Aranykéz-utcára 
néz. A katonai hatóság teljesen a rend­
őrségre bízta a szerb hadvezér leányának 
sorsát. A főkapitányság nem bocsátottá, 
szabadon a kisasszonyt már csak szemé­
lyes biztonsága, érdekében sem. azért, el­
határozta, hogy a legelső Síimony leié in* 
dnló vonali a ülteti és két dc.ektiwel « 
szerb halárra kíséri.

Amikor ez, az elhatározd..-,! tudatták 
Putnik kisasszonnyal a földre vetette 
magát, zokogott és kijelentette, hogy mlf 
apját nem latja, nem meg; e! üuidapoe* 
röl. Erre kieszközölték, hogy i-mnik le­
ánya találkozhasson atyjáv.
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Izgalom Belgrédban.

Belgrad, julius 26.
Belgrád ban hihetetlen nagy az izga­

lom. Délután fél hat órakor ragasztották 
ki az utrákon a plakátokat, amelyek a 
harmadik korosztályig i . zaróan minden­
kit zászló alá luxnak. Valamennyi had­
kötelesnek reggel hat óráig jelentkeznie 
kell ezredénél. A városi an ezek a hirdet­
mények óriási ribilliót okoztak és mind­
össze csak elvétve hangzott a zsiviózás.

A rendőrprefektus Belgrádban ren­
deletet bocsátott ki. melyben elrendeli, 
hogy a nyilvános helyiségeket este tiz 
órakor be kell zárni és semmiféle csopor­
tosulást az utcán nem tűr meg. A város­
ban katonaság cirkál.

A belgrádi pályaudvaron rendkívül 
nagy a sürgés-forgás, akárcsak a balkáni 
háborúban. Vonatok jönnek-mennek, ka­
tonaság foglalja el a perront és egymás­
után indulnak a vonatok az ország belse­
je felé.

Németország mellettünk.
Figyelmeztetés Oroszországnak.

Berlin, Julius 26.
A pétervári lapok bluffkisérletei, vala­

mint. a Times pétervári levelezőjének hasonló 
irányban mozgó fáradozása, amellyel Bécs- 
ben és Berlinben a közvetlenül küszöbön álló 
orosz akciót akarják valószínűvé tenni, itteni 
hivatalos helyen nyugodt megítélésre talál- : 
nak. A igazság az, hogy a jegyzéket a péter­
vári hivatalos helyen aránylag nyugodtan 
fogadták. Ehhez a hatáshoz bizonyára hoz­
zájárul az is, hogy a legutóbbi napokban in­
nen ugv Petervárra, mint Parisba értesítés 
ment, hogy Németország ragaszkodik amaz 
álláspontjához, amely szerint az oszírák-ma- 
gyav szerb affér tisztázásának harmadik fak­
tor beavatkozása nélkül kell megtörténnie 
vs milium esetleges közbelépés! kísérlet kö­
vetkezménye az lesz, hogy az események 
komplikálod nak. Németországra nézve be­
áll a casus foederis. Kétségtelen, az Echo de 
Paris jelentése szerint is, hogy ez a közlés a 1 
párisi német nagykövet részéről nem jegy- ! 
zék formájában ment Viviani helyetteséhez, 
hanem német álláspontot a helyzetről foly­
tatott '«(' telező jellegű megbeszélés során ad­
ták tudtára. Végeredményben egyre megy, 
hogy a francia kormányt a német álláspont­
ról milyen formában értesítették. A német 
politika irányvonalait meghatározó hasonló 
kódé« Pétervárott is történt és hihető, hogy 
az erős? külügyminiszter, amidőn a helyzet­
ről tanácskozott, a berlini közlést megfelelő 
módon figyelembe vette.

Ha már mostan a leszámolás Ausztria- 
Magyarország és Szerbia között megindult, 
neu miodtn körülmények között következik 
ebbel, lugy Oroszország levonja Bécsken tett 
kérelme elutasításából a végső konzekven­
ciát és veszélyieljes elhatározásra -agadtafla 
magát. Ha Oroszország fegyverhez nyal. ak­
kor a háborús események színtere borzalmas 
szükség* zciüséggel óriási kiterjedésűvé válik

Ha Oroszország elég erősnek érzi magát. \ 
hogy belemenjen ebbe a kockázatba, akkor j 
senn.'iiesetre se mlehet megakadályozni el­
határozásában. de ismételni lehet, hogy a 
Httrrv, rvlt elfoglalt álláspont nem jelenti 
föltétlenül n legvégsőt. Mindenesetre it^ erre 
is te! vannak készülve. A német birodalmi 
kancellár tegnap este visszatért Berlinbe. A 
vezető államférfin visszatérése természete­
sen következménye a válságban tegnap óta 
beállott kiélesedésnek. Hogy a német csá­
szár mikor fog visszatérni északi tengeri út­
járól, arról még nincs intézkedés.

Zágráb lelkesedése.
Zágráb, julius 26.

A Szert.Iával való diplomáciai viszony 
megszal- Másáról szóló hírek nagy dinaszti­
kus tüntetéseket idéztek elő. A lapok rendkí­
vüli kiadásai után nagy tömegek gyülekez­
tek tz utcákon, amelyek a híreket élénken 
tneg i( szí Iték lelkesen éljenezték a királyt 
a ...Ulm ■ elmi. és Horvátországot és a háború 
meM.'i ' i: ■: Közben „Le Sszerbiávalt"
kiált.i-. . l. oex.ittak Az egyes csoportok az

I eet tol. amán több ezerre menő tömeggé ve­
rődtek össze, amelynek soraiban sok nő is 
volt és hazafias dalok meklése közben átvo­
nullak a város utcain, n dinasztiát 6s a há­
borút elletve. A Jellesich-téren ismét élénk 

I imnetf.-ck \oltak. A város több pontján lel­
kes ovációban részesítette a közönség a ka­
tonákat. Érdekes, bogy a tüntetőkhöz sok 
szerb is csatlakozott. Zágrábban hölgybizott­
ság alakult, hogy háború esetére a betegeket 

j ápolják Még éjfél után is élénk az élet a vár 
! ms utcáin és a nyilvános helyeken. X bor­

vai rejtő pártkulonbség nélkül határozott és 
hazafias hangon ir ma is. Az ellenzéki lapok 
Is a leghatározottabban a monarchia állás­
pontján vannak Szerbiával szemben.

Minisztertanács Pártában.
Pérts, julius 26.

A Havas-ügynökség jelenti: A tegnap 
dclut. ni minisztertanács folyamán Bienvc- 
nue-Martin igazságügyminiszter, aki ideig­
lenesen a külügyi tárcát is ellátja, jelenté­
seket telt minisztertársainak a diplomáciai 
helyzetről és különböző tárgyalásokról, ame­
lyeket a nagykövetekkel folytatott. Holnap 
reggel újabb minisztertanács lesz.

A szerb mozgósítás.
Belgrád, julius 26.

Három óra előtt nehány perccel érkezett 
meg Sassanov távirata a szerb kormányhoz, 
mire a trónörökös-régens, György herceg és 
a miniszterek egymás nyakába borulva össze
ölelkeztek és a külügyminiszteri um kapuja 
előtt álló két királyi automobillal a szomszé­
dos tiszti kaszinóba robogtak. Ott a várakozó 
tiszteknek tudtul adták az orosz kormány 
táviratát, melynek látható eredménye az 
volt, hogy 3 óra 15 perckor a szerb mozgósí­
tás már el volt rendelve.

A tiszti kaszinóban levő tisztek mind 
megír dúltak az utcákon s a korcsmákba, , 
kávéházakba bementek, ott azt mondották, j 
hogy mindenki, aki katona és hazafi, men- 1 
jen haza, öltözködjék katonaruhába, mert \ 
megyünk a svábok ellen. Az egynéhány perc 
cél előtt halotthalvány emberek arca kigyult

kiragyogott az örömtől, hogy végre eljött 
az idő, amikor a gyűlölt ellenség ellen vonul­
hatnak.

Sándor régens herceg, György herceg, 
Punt« cs minisztertársai visszahajtatlak a 
királyi autókon a szerb külügyminisztérium­
ba és háromnegyed óráig együtt dolgoztak 
azon a válaszon, amit a mi demarschunkra 
minit a szerb kormány. A válaszirat — úgy 
látszik - már 3 órakor készen lehetett, de 
az orosz lávirat folytán változott helyzet állt 
he s ti válasziratot a minisztertanács újra fo­
galmazta meg. Természetes, bogy most már 
nem fogadták el a monarchia követeléseit. 
Hosszú lére eresztették a választ és régi 
szerb szokás szerint kerteltek. A terjedelmes 
válasz csupa kibúvó és ezek tetejében még 
Pastes egy hosszú fráztsos beszédet mondott 
Giessl bárónak, araikor a választ átadta.

Mit kifogásolt a szerb kormány az ultimá­
tumban.

A jegyzékátadás részletei.
Belgrádi, julius 26.

Basics szerb miniszterelnök délután öt 
órakor jelent meg Giessl követnél. Basics ki­
jelentette, hogy Szerbia nem zárkózna el az | 
elégtételadás elől s két pont kivételével ele­
get is tehetne a monarchia követelésének. A 
két pont, melyet Szerbia nem teljesíthet, a 
Navodna Obdrana feloszlatása és a Tonko- 
sits őrnagyról szóló pont. Giessl erre azt vá­
laszolta:

— Sajnálom, ilyen körülmények között 
nincs más hátra, mint a diplomáciai viszony 
megszakítása.

Basics erre eltávozott és mindjárt el is 
utazott Belgrádból.

A király könnyezett.,
Ischl, julius 26.

A királynak állandóan referálnak a 
helyzet minden fázisáról. Az ősz uralkodó 
nyugodtan fogadta a háborús jelentése­
ket. Maid. mikor a király, aki olyan sok

és súlyos megpróbáltatást állott ki, népei 
lelkesedéséről értesült, mélyen meghatva
könnyezőt....

Pánik Beígrádbau.
Belgrád, jul. 26.

Beígrádbau, amelyet a szerb helyőrség 
elhagyott, a lakosság körében óriási a pá­
nik. Belgrád csak most érzi át az esemé­
nyek rendkívüli súlyát. A vonatok tele 
vannak menekülőkkel. A nőket és gyer­
mekeket küldik előre. Ma reggel a Duna- 
partot elzárták. A közlekedés a Dunnán 
teljesen szünetel.

Oroszország nem akar háborút.
Anglia, a. hármas antant tagja eddig 

sem melegedett fel valami nagyon Szer­
biáért. Oroszország ideges magatartása 
nincs hatással Angliára, amely — úgy 
látszik — elfogulatlan tárgyilagossággal 
képes mérlegelni az eseményeket. Egy éj­
szaka érkezett távirati jelentésünk sze­
rint, a londoni lapok azt írják, hogy Orosz 
ország most nem akar háborút. Tekintet­
tel arra, hogy Anglia közel áll Oroszor­
szághoz, nagy jelentősége van e híradás­
nak.

Tüntetések országszerte.
Budapest, julius 26.

Ide érkezett jelentések szerint Or­
szágszerte a háború mellett nyilatkozik 
meg a hangulat. A nagyobb vidéki váro­
sokban óriási tüntetések vannak a hábo­
rú mellett. Nagy csapatok énekelve s a 
királyt éljenezve járják be az utcákat. 
Általános az a vélemény, hogy szükséges 
ez az erőteljes föllépés, mert a külpoliti­
kai helyzetnek állandó feszültsége gazda­
ságilag megfojtaná az országot, amely 
eddig is mérhetetlen károkat okozott.

Cigánovicsol megszöktették.
A sarajevói merénylet ügyében meg­

indított vizsgálat során kiderült, hogy 
Princip és abrinovics Belgrádban egy ál­
lítólagos Cigánovics Milán komitácsitó) 
kapták a bombákat. Ez bujtotta fel őket 
a véres tettbe, ez adott nekik revolver­
használati leckét egy erdőben.

Ezt a tettesek bevallották s e mellett 
még tárgyi bizonyítékokat is produkál­
tak. A monarchia csütörtökön átadott dé- 
marsában tudvalevőleg a legszigorúbban 
éppen ez ellen az állítólagos Cigánevies 
Milán ellen kívánta az eljárás megindí­
tását. Úgy látszik, nem is bízik abban, 
hogy a fölbujtót Cigánevicsnak hívják s 
úgy sejti, hogy súlyosabb személy rejtőz­
ködik e név mögött.

Az éj folyamán érkezett távirati je­
lentésünk szerint ezt az állítólagos Giga- 
nevics Miálánt Belgrádból megszöktették 
Az is kiszivárgott, hogy Cigánevies Mi­
lán Oroszországban rejtőzik. A mai szitu­
ációk szerint ez a híradás éppen nem 
meglepő.

Törökország háborúra készül.
A monarchia és Szerbia konfliktusa 

folytán — úgy látszik — Törökország se 
marad tétlen. A porig lehanyatlott fél­
hold uj erőre kap és kilép az aktivitás 
terére. Éjszaka érkezett híreink szerint 
Törökország háborúra készül s már hoz­
zá is látott a mozgósítás előkészítéséhez.

A háború kitört.
A monarchia föltartóztathatatlanul 

halad a maga utján. A legteljesebb hatá­
rozottsággal bonyolítja le a diplomácia 
a maga nagy munkáját. Látható, hogy 
nem befolyásolhatja semmi.

Becsből az éj folyamán érkezett táv­
irati jelentés szerint a monarchia újabb 
körjegyzőkben tudatta a nagyhatalmak- 
kal, hogy a háború kitöri <'.~erbl6val.

Anglia a bekéért.
London, julius 26.

Auckland külügyi álltwinnkár Stoyming 
ban beszédet mondott, mely sz.-vi-ut n helyzei
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Európában sokkal komolyabb, mint az Uls-
ter-k érdós.

El sem képzelhető — mondotta — az 
a nyomor, melyet egy hboru magával hozna, 
melyben egy nagyhatalom résztvenne. Re­
méli. hogy a jelenlegi helyzet megoldását 
olyképpen fogják megtalálni, mint azt a ta- 
„a'lvi eseményeknél is megtalálták. Angolor- 
HZág a béke érdekében minden lehetőt meg 
fog tenni.

Románia semlegessége.
Bukarest, július 26.

A monarchia jegyzékéről az Ad verni igy 
,,,. a jegyzék hangja és n követelések for- 
iiiiíj.i jellemzik azt a határozottságot, amely- 
jyel a szomszédos monarchia diplomáciája 
ezúttal igényeit érvényesíti. A követelések 
minden kétséget kizáró világossággal van­
nak megszövegezve. Szerbia kénytelen lesz 
azokat teljesíteni, ha nem akarja magát egy 
végzetessé válható háború veszedelmének 
kitenni.

Az a tény. hogy az igazság a monarchia 
oldalán van, ami az egész civilizált világ ál­
ja! elitéit merénylet vizsgálatából kitűnt, 
annak a veszélynek teszi ki Szerbiát, hogy 
saját országán kívül még erkölcsi támoga­
tásra se számíthat. Nincs más választás, 
minthogy elítélje azokat a celszóvéseket, a 
melyek az orosz fekete bandák tizeiméinek 
eredménye.

Rop i.r.ianak háború esetén való maga­
tartásáról a következőkép ir a lap:

- Szerbiával nem vagyunk szövetség­
ben, hanem csupán entente viszonyban a bu­
karesti béke fen tartás ára nézve. Mindaddig, 
amíg ez utóbbit nem érintik, Romániának 
oka sincs a beavatkozásra.

Rendkívüli hitel,
Bécs, julius 26.

Négy nappal a budapesti bankigazgatók 
tanácskozása után Becsben is összegyűltek 
a nagybankok vezető emberei Engel osztály­
főnöknél, aki jelenleg a, pénzügyminiszté­
rium vezetésével van megbízva. A tanácsko­
zás esetleges rendkívüli hitel folyósításával 
van összefüggésben.

Olaszország nem békit.
Roma, julius 26.

A Tribuna arról értesül, mintha az olasz 
kormány Becsben barátságos lépéseket telt 
volna az Ausztria-Magvnrország és Szerbia 
közt támadt viszály békés elintézésére, min­
den alapot nélkülöz.

Elnapolják az országgyűlést.
A képviselőház elnöke a pénteki ülés 

zártával azt az indítványt tette, hogy a Ház 
kedden tíz órakor tartja következő ülését, A 
körülmények változása folytán a kedden
összeülő országgyűlést bizonytalan Időre el­
napolják királyi kézirattal.

így tizet a sors!
Szófia, julius 26.

A bolgár lapok elismerik Ausztria-Ma- 
gyarország jogát, hogy a nagyszerb propa­
ganda kihívása folytán Szerbia ellen erélye­
sen eljárjon. A Dvevnik emlékeztet arra, 
hogy az utóbbi időben a szerb-macedón terü­
leteken ismételten több merényletet követtek 
el bolgár asszonyok és lányok ellen. A Klím­
án'1 nagy eseménynek minősíti a monar­
chia lépését. Így fizet a sors — írja — annak 
a népnek, amely a bolgár szomszéddal szem­
ben megszegte a hűség szavát. A Balkanska 
! ri'juna, a Geschowsche Mir és a Bulgária 
siratják a balkánszövetség szétrobbanását, 
amiért most Szerbiának bűnhődnie kell.

Putnik fogsága.
Putnik vezérkari főnököt nem letar- 

tóztatták, hanem feltartóztatták a kelen­
földi állomáson. A térparancsnokság épü 
leiében töltői ie az éjszakát és most is ott 
van. Az első emeleten rendeztek be szá­
mára egy lnUrvs-ziáivt. két szobát, itt tölti

idejét a szerb adsereg vezérkari főnöke 
két magyar kapitány társaságában, amíg 
véget nem ér a háború.

Reggel a tüntető tömegek megtud­
ták, hogy az elfogott szerb generálist a 
térparancsnokságon őrzik. Egy tízezer fő­
ből álló tömeg, katonabandával az élén, 
a térparancsnokság Várzi-utcai palotája 
elé tartott. 1U tudták meg, hogy Putnikot 
az egyik Duna-utcára néző szobában őr­
zik. Oda akartak tódulni, de a rendőrség 
visszaszorította őket. A tömeg ott maradt 
a Váczi- utcában, a-hadsereget és a hábo­
rút éljenezve. A katonabanda pedig rá­
zendítet V a RákóCzi-indulóra. Ezt kellett 
Puliimnak hallgatnia. Beszélik, hogy a 
hadtest parancsnok kétszer meglátogatta 
a tábornokot, aki ma reggel óta csöndes 
megnyugvással veszi a hadifogságot.

Putnikot szabadon bocsájtották.
Budapest, julius 26.

Mint a félhivatalos Magyar Távirati 
Iroda hivatalosan jelenti, Putnik szerb 
vezérkari főnököt, akit szombaton éjjel a 
kelenföldi vasúti állomáson letartóztat­
tak, felsőbb rendelkezésre szabadon bo­
csájtották és megengedték neki, hogy 
leányával Belgrádba utazhasson.

SlrendeltéU 
a mozgósítást

A hivafabs közlések
Vörös plakát tok jelzik már szerte a 

városban, hogy a részleges mozgósítást 
elrendelték. Beleesik ebbe Debrecen és 
egész Hajdú-megye is. Behívták ugyanis 
a hetedik hadtestet is a népfölkeléssel 
egyetemben.

A mozgósítás elrendeléséről az alábbi 
hivatalos jelentéseket kaptuk:

M. kir. honvéd állomásparancsnokság
Debrecen.

125. szám, áp. ki.
Debreceni Újság 

tekintetes szerkeszttőségénck
Helyben,

Debrecen, 1914. év, julius hó 26.
Kérem becses lapjában a következő 

hirdetést közzétenni:
(j cs. és üir. apostoli királyi felsége 

budapesti, szegedi, zágrábi honvéd ke­
rületek, Bosznia-Hercegovina, Dalmá­
cia mozgósítását, valamint a népfelke­
lés egyrészének fölhívását és behívását. 
Icgkegyelmeseliben elrendelte. A köze­
lebbi tudnivalók a nyilvánosan kifüg­
gesztett hirdetményekből vehetők ki.

P:runy Győző.

A rendőri sajtóiroda pedig a követke­
zőket közli:

A cs. és kir. debreceni katonai állo­
másparancsnokság J.M. szám alatti 
megkeresésében a helybeli újságokban 
való közzététel végett a következőket 
kéri:

A cs. és kir. hadügyminisztérium­
nak julius hó 26-án kelt Abt. 10. Nro. 
1230. sürgöny! venclelete folytán u cs. 
és kir. Apostoli Felsége a mozgósítást 
elrendelni kegyeskedett.

Mozgósítási eset „B“. Első mozgó­
sítási nap 1914 julius 28.

A mozgósításra vonatkozóan a városi 
katonai ügyosztály nyújt részletes felvi­
lágosítást.

Legújabb.
Az éjféli érákban kapjak a követkézi* 

Jelentéseket:
Giesst Bécsben.

Bécs, julius 26. Giesst, a visszahívott 
belgrádi osztrák-magyar követ ma dél­
után két órakor Bécsbe érkezett. Giessi 
nyomban jelentkezett a kühigyminisztfi­
rm m ban s behatóan referált a belgrádi 
eseményekről.

Szlávok tüntetése a monarchia ellen.
PAris, julius 26. A monarchia nagykövet­

sége előtt nagy tüntetések foly tok le. A szlá­
vok nagy tömegben gyűltek össze, abcugol- 
ták a monarchiát. A zavargások olyan nagy 
mérveket öltöttek, hogy a rendőrségnek a 

legoncrgikusabban kellett közbelépni s több 
letartóztatás is történt.

Páris, julius 26. Ma délután miniszter- 
tanács volt, amely a külügyi helyzettel fog­
lalkozott.

Fiume felé.
Budapest, julius 26. Fiume felé egy 

gyorsvonat Székesfehérváron és Záká­
nyon át közlekedik.

Putnik elutazása.
Budapest, julius 26. Putnik leányá­

val együtt elkészült az útra. Előbb úgy 
volt, hogy már az esti vonattal elutaznak 
— később ezt megváltoztatták és csak éj­
jel utaznak el.

Katonai irodák.
Budapest, julius 26. A mozgósítási 

rendeletek nem elég világosak, mert a 
közönség nem tud azokból kétségtelen tá­
jékozási szí ezni minden irányban. Ez­
ért holnaptól kezdve katonai tudakozódó 
irodákat állítanak fel s oda kell fordulni 
minden érdeklődőnek.

Hadi menetrend.
Budapest, julius 26. Keddtől kezdve 

már életbe lép a hadi menetrend. Napon­
ta egy személyszállító vonat közlekedik 
a fontosabb vonalakon. Ez vonatkozik 
Arad, Baja, Zágráb, Zimony, Marcheg, 
Temesvár, Eszék, Sziszek. Újvidék, Nagy­
várad és Szabadkára. A többi vonalakon 
részben megszüntetik, részben csökkentik 
a forgalmat. Erdélyi vonatok a keleti pá­
lyaudvartól indulnak.

Bankvezérek tanácskozása.
Budapest, julius 26. A nagybankok igaz­

gatói ma este Teleszky János pénzügyminisz 
térnél tanácskozást folytattak a holnapi 
tőzsdei napra nézve. Megállapodtak abban, 
hogy részvényeiket lefelimitálják s megaka­
dályozzák vásárlásokkal vezető értékek ár­
esését. Teleszky Tiszával s Hazavval hosz- 
szasabban tanácskozott.

Tüntet Budapest.
Budapest, julius 26. Budapesten ma 

este is megismétlődtek a háború melletti 
tüntetések. Az éjszaka folyamán az utcá­
kon rendkívül mozgalmas voll az élet.

kapható bármilyen mennyi 
aégben a

VULIX
gőztéglagyárnál.

Városi iroda: „Arany 
palotái) ni. Tele <
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Újdonságok.
Kinevezés. A magyar igazságügyinmiszt- 

xer piő.'erjesztést're u király Kókay Lajos 
püspökladányi alhirót járásbiróvá nevezte ki.

A ftirenriiház ülése. A főrendiház el­
nöksége értesítette a főrendeket, hogy 
kedden délben 12 órakor ülést tartanuk. 
Ezen az ülésen Tisza István gróf elmond­
ja a legutóbbi napok eseményeit.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Mada­
ra--/; Sándor debreceni lakost ideiglenes mi­
nőségű pénzügyi szii»»gyakornokká a debre­
ceni pénz úgy igazgatóság mellé rendelt szám­
vevőséghez k mevezte.

Lengyelek üdvözlése. A Magyar-len­
gyel egyesület üdvözlő táviratot intézeti 
ma Beöthy Tálhoz, a képviselőház elnöke 
hez, amelyben örömének ad kifejezést a 
történtek felett. Abból az alkalomból is 
üdvözölték az elnököt, hogy a Ház leg­
utolsó ülésen a képviselők valamennyi­
en, párt különbség nélkül csatlakoztak a 
monarchia akciójához. A táviratot Stras- 
novszky Géza Tádé. az egyesület elnöke 
irta alá.

A rendőrfőkapitány itthon. Rostás Ist­
ván rendőríőkapitányt szabadságáról vissza­
hívták. A főkapitány mai- visszaérkezett Dói) 
rccenbe s tegnap átvette hivatalának veze­
tését.

Kinevezés. A pénzügyminiszter előter- 
jvoztesére a király Nagy József királyi taná­
csosi címmel felruházott pénzügyi tanácsost, 
debreceni pénzügy igazgat ót a hatodik fizeté­
si osztályba nevezte ki.

Kardpárbají vívott az apjával. Nagy Jó­
zsef ló éves a Hatvan-utcai kertben Diófa­
utcán lakó ácstanonc nagy passzióval tanul­
ta a vívást Tegnap délután is leckét vett eb­
ből otthon az udvaron » az apja állott (öl 
partnerül a heves összecsapások közben az 
éles karddai az apa a liu jobb kezét megvág­
ta. A iui cleg súlyos sérülést kopott, amelyet 
az előhívott mentők kötöztek be s o sebesül­
tet be is szállították n közkórházba.

Az alispán hazajött. Kovács Gyula alis­
pán, aki 1 Balaton mellett töltötte szabad­
ságát. vasárnap reggel hazaérkezett és nyom 
ban átvette hivatal vezetését.

Mert tótul énekeli, Budapestről je­
lentik: Cseh János 22 éves kocsis az éjjel 
a Párkány-uti a egyik vendéglőjében mii­
be d magával mulatozott. Tótul énekel­
tek. mire Gulyás József naps. árm s rájuk 
szólt;

Énekeljenek magyarul!
Cseh visszaszólt, erre Gulyás nekiug- 

rott és Cseh nyakát késével átvágta, úgy, 
hogy Cseh a hel\ /.inén elvérzett. Holt­
testét a törvényszéki orvostani intézetbe 
vitték. Gulyást le tartóz ma a rendőrség.

Pénztárátodás *> városházán. A városi 
főpénztárt vasál nap (’-'>• .-..áu vetlek át Kor­
ner dolf főjegyző, h- TTagoss György tiszti 
főügyész és Kondor Kálmán tőszainvevő, mi­
után úgy (hajló Lá.'zG mriénzt.áros, mint 
Szuts Gusztáv ellen ; bevonultak katonai 
sfolgálattételre. A városi tárnics mai ülésén 
fog határozni, hogy lüknek adja at a városi 
pénztárt.

Dr. Láng szann lóri urnába felvétetnek 
— elme és ragályos bajok kivételével — 
bármely betegségben szenvedők. Napi áp­
olási dij 6 koronától 12 koronáig. Röng- 
ten laboratórium, elektromos gyógvesz- 
közok [randinisutióhoz, arsmivalisaliu- 
hoz. Elektomamavnes. villanyos fény­
fürdő.Ítél; s vörös fény. Fin sen fénygyógy­
mód. Thermopenviratio. Modern műtőt i- 
rem. Tud<*kozodásókra intézet tulaj* 
donosa 1, s " «'1 szolgál felvilágositás- 
eal. Cím; 1 Lang sanatorium. Debrecen 
Kossiith-uua. v

Csarnok.
A kalandor

— Regény. —
(Folyt.)

- ■ Jé bogy eljött, szólt Granby Rohhhoz, 
legalább nem kell önhöz fáradni, hogy mon­
dandóimat tudomására hozzam.

Hőbb azalatt összeszedte magát s bőszül - 
ten válaszolta:

Nekem is lesz mondani valóm, meg 
pedig oly mondani valóm, mely a bíróság fü­
lébe is fog hatni... ont mint lázitót, mint 
csendháborítót fel fogom jelenteni...

Ez az egész, amit re ám foghat? kérdé 
Granby gúnyosam. Ezzel ugyan nem sokra 
fog menni.

- ön a bányamunkásokat felbujtogatta, 
hogy a zavarosban halászhasson, ön sir Les­
lie Broughtont az elégedetlenek által meg 
akarta öleiül s ha a katonaság közbe nem 
tép...

Meg aztán éti, hát bizony ont a hol­
lók zsákmányául a legelső fára felkötötték 
volna, felele Granby. Egyébiránt on csak 
annyit, mondok önnek, hogy ön igen rosszul 
számított. Ön eleget halászott a zavarosban 
és ma 'd számon fogjak kérni sáfá.rkodását.

— Én sir Leslie Brougluon törvényes 
gondnoka vagyok s mint ilyen, törvényes jo­
gokat gyakoroltam, de nem halásztam a za­
varosban.

- Cl.ön csak arra a székre, monda Gran­
by s a feljelentést, esetleg az elfogatási ha­
lassza el egy tél óraira... ne féljen, én nem fo­
gok eDzókiii innét. Igen érdekes elbeszélni 
valóm van.

Robb leült s titokban Ustriclire pillan­
tott, ki .t legnagyobb gyötrelmek kozott fész­
kelődön székén.

— Körülbelül egy hét előtt — igy kezűé 
Granty igen sajátságos álmám volt. Sir 
Leslie Broughton atyja megjelent előttem s 
értésemre adta, hogy önnél nagyobb rabló 
és gazembci nincs a világon. Un különféle 
ártalmas szerekkel folytonos idegbajban tart 
ja Lesliet s ezen állapotát a legistentelenebb 
rablásokra használja lel. ön zálogleveleket 
hamisított t, azok alapján óriási összegeket 
tábláztalott be a jószágra, ön azt hitte, hogy 
egy szép reggelen a beteg ifjút azon ürügy 
alatt, hogy a birtok jövedelmei már a kama­
tokat sem fedezhetik, egyszerűen kiutasítja 
a házból s a hitelezők nevében dobra ülteti 
a gyönyörű jószágot...

— Az hazugság, orditá Hőbb, az, akiről 
ön beszél, a boldogtalan ifjú atyja, teljes 
életében haszontalan költekező ember volt, 
aki...

— Várjon csak, még nem mondtam el 
az egész álmot... vágott szavába Granby. Sir 
Kirkby Broughton meg is mondta a helyét, 
ahol on a zálogleveleket tartja. Lancaster! 
lakásán, egy titkos cabinetben s egy erős 
záró vesszekrényben, melynek kulcsát ön 
mindig magánál hordja, meg is tanított rá, 
hogy miként kerítsem hatalmamba a kul­
csod en nem voltam rest, követtem utasítá­
sát s rmu dóig on betegen feküdt. voltam oly 
bátor és megnéztem lancasteri lakását.

Hiába jártál te ott! — gondolta magá­
im n Rolb

(Folyt, köv.)

Világos, tiszta uj háló és ebédlő, bútor és 
csillár elutazás miatt jutányosán eladó. 
Eótvos-utca 65. 4789

Kis családdal vagyok, PéterŰai részen ház- 
mesterségei vállalok, főzést vállalom. Zá- 
polya-utca 11. 4743

A ró iszat >gn áfyobb vivtn 'nya.

Rádiumos gyógykezelés
(Debrecen, Király-utca 5. sí.)-*

Páratlan gyógyhatásu mindenféle 
rheusnatikus és köszvényos bajoknál, 

idegzsábánnál, vérszegénység, álmatlan­
ság, fejfájás, táplálkozási zavaroknál 
csonttörések és zuzótiások után vissza­
maradt fájdalmaknál, Idült női betegsé­
geknél, véredény elmeszesedésnél, korán 
fellépett öregségi tüneteknél, bizonyos 
börbaj, yyuladásos folyamatoknál.

Közóbejtásra oly mérsékelt gyógydi- 
jazás van megállapítva, hogy az sem bel-, 
sem külföldön fel nem található.

Naponta kétszer is, t. i. délelőtt és 
délután, kényelmes, társas gyógykezelés.

Értekezhetni:
I A

Apró hirdetések.
Bolti szolga felvétetik Deák Ferencéutca 12.

4790

Pénztárosod felvétetik Tlankai Béla fűszer- 
üzletébe, Szent Arma-utoa. 4788

Segéd teljesen megbízható és üzletet önál­
lóan vezetni képes felvétetik Kálmán fü- 
szeriiz.letéJien, Kut-utca. llj 4791

icrv .ui Eárolv■jf
orvos, sebész szemész és szülész tulloruél.
d. e. ti-tól lel 10, d. u. fel 3-tól fel ö óráig.

Külsőleg és belsőleg
rgvaránt legbiztosabb hatása liáziszar a
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Dr. Szeíényi Árpád
gyjgya-í érásznál
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Vigyázz ! Vigyázz !

Xé’sire festett Mrakat!
Több nagyobb vétel folytán olcsón lehet vásárolni,

u vétel nem kötelező, tessék megtekinteni.
1 mtr. lmom dóién bordurus is 34 fill.
1 mtr. gronadm uj minták 34 fill
1 mtr. seylcrr, hatisz* újdonság 42 fill.
1 mtr. madeira eins hímzéssel 76 fill
1 mtr. szóda V elme legújabb 90 fill.
1 mir. gyűrött kr»pon minden szin 56 fill.
1 mir. iiirnzeU ki open meglepő 80 fill
1 mtr. nyak rús nagy választék 38 till.
Selymek, díszek, -"alagok, solis-solymek és sza­
lagok sclitn* sz.alsne** harisnyák, batiszt. kendők.

Vásznak, zeiirek
1 pár cérna kerly-1 24 fill.
1 pár miifclm női harisnya 76 fill.
6 pór férfi hnrisny 1.60 fi]].
1 mtr. francia gyapjú delén 96 Ilii.
1 mtr. hímzett peVycs mól 70 fill.
1 drb. cósimmosi gyapjú delén kendő 90 fill.
Kosztüm kelmékben meglepő választék,ágy térí­
tők, csipkefüggöny, boncsért akaró, storok, papla­
nok, futó- és nagy szőnyegek igen nagy válasz­
tékban. Pepita és sofis-l.clme újdonságok. Külön 
rövidáru osztály. Elismert legelőzékenyebb ki­

szolgálás.

ífj. iHolndr Lukács
vezetése mellett.

Kossath- és Batthiányl-ntca rátok színházzal
szembe.

Kirakatokat szíveskedj ;neli j' Air '.railII
A Kékre festett kiró kát '5 »le 1 '1 lenni

szivek edjenek! I
Id. Molnír ,

f


